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Από τα πρακτικά της με αριθμό 8/2021 Συνεδρίασης
 της Οικονομικής Επιτροπής του Δήμου Δυτικής Μάνης

Αριθμός Απόφασης 73/2021 ΘΕΜΑ: Υποβολή Πρότασης στην Πρόσκληση

ΑΤ09  του  προγράμματος  Ανάπτυξης  και

Αλληλεγγύης  για  την  Τοπική  Αυτοδιοίκηση

“ΑΝΤΩΝΗΣ  ΤΡΙΤΣΗΣ”,  στον  Άξονα

Προτεραιότητας  “Πολιτική  Προστασία-

Προστασία  της  Δημόσιας  Υγείας-Τεχνική

Βοήθεια”,  με  Τίτλο  “Ωρίμανση  έργων  και

δράσεων  για  την  υλοποίηση  του

Προγράμματος”

Στην Καρδαμύλη και στο Δημοτικό Κατάστημα την 8η του μηνός Απριλίου του έτους

2021, ημέρα της εβδομάδας Πέμπτη και  ώρα 10.00 μ.μ.,  ήλθε σε  συνεδρίαση η

Οικονομική Επιτροπή του Δήμου Δυτικής Μάνης δια περιφοράς (μέσω τηλεφώνου)

σύμφωνα  με  το  άρθρο  67  του  Ν.3852/2010,  την  από  11-3-2020  Π.Ν.Π.(ΦΕΚ

55/Α/11-3-2020), του αριθ.18318/13-3-2020 εγγράφου του Υπ.Εσ, και της υπ αριθ 40

εγκυκλίου Α.Π. 20930/31-3-2020, αποφυγή διάδοσης  covid-19, ύστερα από την υπ

αριθ.  1701/31-3-2021 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου, η οποία επιδόθηκε σε

καθένα από τα μέλη της επιτροπής μαζί με τις εισηγήσεις των θεμάτων,  σύμφωνα με

το άρθρο 77 του Ν.4555/2018. 

Διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία στο τηλέφωνο δεδομένου ότι σε σύνολο

[7] μελών ευρέθησαν παρόντα  έξι [7] ήτοι : 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΑΠΟΝΤΕΣ

1.Γιαννημάρας Δημήτριος,     [Πρόεδρος] ουδείς

2.Βαβαρούτσος Γεώργιος, Μέλος

3.Κισκήρας Χρίστος, Μέλος

4.Χρηστέας Δημήτριος,  Μέλος

5.Γιαννακέας Σταύρος, Μέλος

6.Μπασάκος Παναγιώτης, Μέλος

7.Κουκής Κων/νος, Μέλος
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Ο Πρόεδρος επικοινωνώντας  με  τα  μέλη  της  οικονομικής  επιτροπής  και  εφόσον

διαπιστώνει την απαρτία  εισηγείται το 11ο θέμα της ημερήσιας διάταξης:

Κύριοι,

Η Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης και Εφαρμογής του Υπουργείου Εσωτερικών (ΕΥΔΕ

ΥΠΕΣ), με την υπ’ αριθμ. 14577/24.07.2020 Πρόσκλησή της, καλεί τους Δήμους της

χώρας  για  την  υποβολή  προτάσεων  προκειμένου  να  ενταχθούν  στο  Πρόγραμμα

“ΑΝΤΩΝΗΣ ΤΡΙΤΣΗΣ”, στον Άξονα Προτεραιότητας “Πολιτική Προστασία, Προστασία

της Δημόσιας Υγείας-Τεχνική Βοήθεια”.

Ο Δήμος Δυτικής Μάνης, προτίθεται να υποβάλει προς χρηματοδότηση τις κάτωθι

μελέτες.

 Υδραυλική  Μελέτη  αποχέτευσης  ακαθάρτων  οικισμού  Καρδαμύλης  της

Κοινότητας  Καρδαμύλης,  οικισμού  Στούπας  της  Κοινότητας  Νεοχωρίου  και

οικισμού Αγίου Νικολάου της Κοινότητης Αγίου Νικολάου,

 Μελέτη βελτίωσης οδού Δενδρά-Πηγάδια της Κοινότητας Πηγαδίων της Δ.Ε.

Αβίας του Δήμου Δυτικής Μάνης,

 Δίκτυο μεταφοράς πόσιμου ύδατος από τη θέση υδροληψίας “Πολύ Ποτάμι”

για την ύδρευση των Κοινοτήτων Τσερίων, Εξωχωρίου και Προαστίου.

Σκοπιμότητα Μελετών

Σκοπός της μελέτης του υποέργου 1

Ο Δήμος Δυτικής Μάνης είναι σημαντικός τουριστικός προορισμός παγκοσμίως. Η

αύξηση  του  πληθυσμού  κατά  την  μακράν  θερινή  περίοδο  ειδικά  στους

παραθαλάσσιους οικισμούς του,  προκαλεί μεγάλη επιβάρυνση στο περιβάλλον και

σημαντικούς  κινδύνους  άμεσους  αλλά  και  έμμεσους  για  τη  δημόσια  υγεία.   Τα

κυριότερα προβλήματα σήμερα εντοπίζονται στη ρύπανση του εδάφους, των

υπόγειων  υδροφορέων,  των  επιφανειακών  υδάτινων  σωμάτων  και  στην

εμφάνιση οσμών εξαιτίας των σηπτικών συνθηκών των βοθρολυμάτων. 

Σκοπός της μελέτης είναι, το προτεινόμενο σύστημα αποχέτευσης των παραλιακών

Οικισμών Στούπας, Καρδαμύλης και Αγ. Νικολάου να εξυπηρετήσει τις ανάγκες των

μόνιμων κατοίκων, αλλά και των επισκεπτών ιδιαιτέρως κατά την θερινή περίοδο. Τα

νέα  έργα  διαχείρισης  των  λυμάτων  των  ως  άνω  οικισμών,  έχουν  πρωταρχική

σημασία  για  την  αντιμετώπιση  των  άμεσων  δυσμενών  επιπτώσεων  από  την

ανεξέλεγκτη διάθεση των λυμάτων που παρατηρείται σήμερα και την προστασία της

δημόσιας υγείας. Περαιτέρω δε, θα εξασφαλίσουν την περιβαλλοντική αναβάθμιση

των περιοχών που είναι θεμελιώδης προϋπόθεση για την κοινωνική και οικονομική

ανάπτυξη  αυτής.  Έτσι  η  περιοχή  θα  αναβαθμιστεί  σε  έναν  σύγχρονο  και

περιβαλλοντικά ευαίσθητο τουριστικό προορισμό.
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Σκοπός της μελέτης του υποέργου 2

Από τις βασικές αρχές και αξίες του Δήμου Δυτικής Μάνης είναι η προστασία του

περιβάλλοντος και η ορθολογική χρήση των φυσικών πόρων, με σκοπό την βελτίωση

της ποιότητας ζωής των κατοίκων, σύμφωνα με τις αρχές της αειφόρου ανάπτυξης.

Σε αυτή τη βάση οι κύριοι στόχοι της προτεινόμενης μελέτης είναι η προστασία του

υδάτινου δυναμικού και η μείωση της απώλειας πόρων, σύμφωνα με τις αρχές της

αειφορίας. 

Η  ύπαρξη  μέχρι  σήμερα  παλαιών  ή  προσωρινών  δικτύων  ύδρευσης,  έχει  ως

αποτέλεσμα  να  παρατηρούνται  συχνά  φαινόμενα  διαρροών  και  βλαβών.  Αυτό

σημαίνει  ότι  καθημερινά χάνονται  ανεκμετάλλευτες μεγάλες ποσότητες ύδατος,  τη

στιγμή που το υδάτινο δυναμικό της περιοχής είναι συγκεκριμένο και περιορισμένο,

και έχουν περιοριστεί  πλέον οι  δυνατότητες ανεύρεσης νέων πόρων, τόσο με την

ισχύουσα νομοθεσία όσο και με το φαινόμενο της παρατεταμένης ανομβρίας που τα

τελευταία χρόνια παρατηρείται στο Δήμο. Κρίνεται  λοιπόν ως επιτακτική ανάγκη η

προστασία  του  υδάτινου  δυναμικού  με  την  κατασκευή  νέων  δικτύων,  όπου  αυτό

απαιτείται. 

Στα παλαιά υφιστάμενα δίκτυα των κοινοτήτων Τσερίων, Εξωχωρίου και Προαστίου,

παρατηρούνται συχνές ζημιές, η επισκευή των οποίων είναι προβληματική λόγω του

υλικού των σωλήνων (αμίαντος) και επικίνδυνη για την υγεία των εργαζομένων στις

επισκευές των βλαβών και γενικότερα των κατοίκων της περιοχής. Γι αυτό κρίνεται

επιτακτική η αντικατάσταση τους, καθώς η προστασία της υγείας, η άνετη διαβίωση

από  πλευράς  οικονομίας,  και  η  εξασφάλιση  των  φυσικών  πόρων,  έχουν  ως

αποτέλεσμα την διαρκή βελτίωση της ποιότητας ζωής των κατοίκων του Δήμου αλλά

και των επισκεπτών αυτού. 

Ο Δήμος Δυτικής Μάνης για την εξυπηρέτηση των αναγκών συντηρεί εδώ και χρόνια

γεωτρήσεις και αντλιοστάσια. Το υφιστάμενο δίκτυο λόγω παλαιότητας έχει πολλές

φθορές και χρειάζεται συνεχώς συντήρηση. Το κόστος αυτής, μαζί με τα πάγια έξοδα

(συντηρητές, ανταλλακτικά, κόστος ηλεκτροδότησης) έχει υπολογιστεί ότι ξεπερνά τις

200.000  ευρώ ετησίως.  Το  πρόβλημα  είναι  πιο  έντονο  κατά  τους  καλοκαιρινούς

μήνες όπου ο Δήμος έχει  αυξημένη επισκεψιμότητα με αποτέλεσμα οι  βλάβες να

είναι σχεδόν καθημερινές. 

Στην θέση υδροληψίας ‘’Πόλυ Ποτάμι’’, οι πηγές αναβλύζουν άφθονο νερό εδώ και

χρόνια, το οποίο χάνεται χωρίς να αξιοποιείται. Σκοπός της παρούσας μελέτης, είναι

να γίνουν τα έργα υδροληψίας και στη συνέχεια με νέο εξωτερικό αγωγό ύδρευσης,

να προμηθεύσουμε τις  υφιστάμενες  δεξαμενές,  αντικαθιστώντας  το παλαιό δίκτυο

προς αυτές. Το έργο αυτό είναι πολύ σημαντικό για το Δήμο Δυτικής Μάνης, θα λύσει

το  χρόνιο  πρόβλημα  ύδρευσης  των  οικισμών  ενώ  ταυτόχρονα  ο  Δήμος  θα
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εξοικονομεί τους πόρους συντήρησης, μιας και οι γεωτρήσεις θα χρησιμοποιούνται

μόνο σε έκτακτες ανάγκες. 

Σκοπός της μελέτης του υποέργου 3

Η υπό μελέτη οδός, αφορά την βελτίωση της οδού από τον οικισμό “Δενδρά” έως τον

οικισμό  Πηγαδίων  της  Κοινότητας  Πηγαδίων  της  Δ.Ε.  Αβίας  του  Δήμου  Δυτικής

Μάνης.  Έχει  μήκος  περίπου  10  χιλιόμετρα  και  εξυπηρετεί  τους  κατοίκους  της

ευρύτερης  περιοχής  αλλά  και  τους  πολυάριθμους  επισκέπτες  που  επιθυμούν  να

περιηγηθούν στους οικισμούς της Δυτικής Μάνης. Ο Δήμος μας είναι εδώ και πολλά

χρόνια είναι τουριστικός προορισμός με χιλιάδες επισκέπτες από όλες τις χώρες.

Η  υφιστάμενη  οδός  είναι  διανοιγμένη  σε  όλο  το  μήκος  της.  Η  κυκλοφορούμενη

επιφάνεια  είναι  από  χαλίκι  και  χώμα.  Το  πλάτος  της  δεν  είναι  σταθερό,  με

αποτέλεσμα να μην είναι ασφαλής για την κυκλοφορία των οχημάτων, η οποία είναι

εντονότερη κατά τους χειμερινούς μήνες διότι είναι η περίοδος για την συγκομιδής

της ελιάς. 

Η οδός πρέπει να βελτιωθεί οριζοντιογραφικά και υψομετρικά. Θα πρέπει να 

αποκτήσει σταθερό ενιαίο κυκλοφορούμενο πλάτος και στις καμπύλες να γίνει 

διαπλάτυνση του οδοστρώματος σύμφωνα με τους ισχύοντες κανονισμούς

Η οδός δεν έχει πλευρικές διαμορφώσεις (τάφρους, οχετούς), με αποτέλεσμα  κατά

τους  χειμερινούς  μήνες,  συχνά  να  αποκόπτεται  η  κυκλοφορία.  Τα  όμβρια

κατακλύζουν τον χωματόδρομο, δημιουργώντας μικρές λίμνες από ύδατα, όπου είναι

αδύνατη η προσπέλαση με όχημα.

Επιθυμία της παρούσας Δημοτικής Αρχής αλλά και των κατοίκων, είναι να καταφέρει

να βελτιώσει  τον υφιστάμενο δρόμο διότι  στην περιοχή δεν υπάρχει  ανεπτυγμένο

οδικό δίκτυο με αποτέλεσμα οι μετακινήσεις να παρουσιάζουν μεγάλες δυσκολίες. 

Προκειμένου  την  υποβολή  πρότασης  στην  ανωτέρω  Πρόσκληση,  απαιτείται

Απόφαση του αρμοδίου συλλογικού οργάνου για τα κάτωθι:

1. Αποδοχή των όρων συμμετοχής στο Πρόγραμμα όπως αυτοί έχουν διαμορφωθεί

μέσω της υπ’ αριθμ. 14577/24.07.2020 Πρόσκλησης της ΕΥΔΕ ΥΠΕΣ,

2. Έγκριση υποβολής πρότασης των μελετών όπως αυτές αναπτύχθηκαν ανωτέρω,

3. Στην περίπτωση που ο συνολικός προϋπολογισμός της αίτησης είναι μεγαλύτερος

του  ποσού  χρηματοδότησης  από  το  Πρόγραμμα  ή  ο  δικαιούχος  πρόκειται  να

συμβάλλει  με ίδιους πόρους στην υλοποίηση της προτεινόμενης πράξης (π.χ.  μη

επιλέξιμος προϋπολογισμός), τη διαφορά να τη καλύψει ο Δικαιούχος ήτοι ο Δήμος

Δυτικής Μάνης,

4. Έγκριση της Έκθεσης Σκοπιμότητας όπως αυτή εκτέθηκε ανωτέρω.

Παρακαλώ όπως αποφασίσετε σχετικά.
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Στη συνέχεια ο Πρόεδρος κάλεσε τα Μέλη της Οικονομικής Επιτροπής να πουν την

θέση τους.

Τα Μέλη της Οικονομικής Επιτροπής συμφώνησαν με την εισήγηση του Προέδρου. 

Η Οικονομική Επιτροπή, 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ

1.  Την  αποδοχή  των  όρων  συμμετοχής  στο  Πρόγραμμα  όπως  αυτοί  έχουν

διαμορφωθεί  μέσω της  υπ’  αριθμ.  14577/24.07.2020  Πρόσκλησης  της  ΕΥΔΕ

ΥΠΕΣ,

2.   Την έγκριση υποβολής πρότασης χρηματοδότησης των Μελετών:

 Υδραυλική  Μελέτη  αποχέτευσης  ακαθάρτων  οικισμού  Καρδαμύλης  της

Κοινότητας Καρδαμύλης, οικισμού Στούπας της Κοινότητας Νεοχωρίου και

οικισμού Αγίου Νικολάου της Κοινότητας Αγίου Νικολάου,

 Μελέτη βελτίωσης οδού Δενδρά-Πηγάδια της Κοινότητας Πηγαδίων της Δ.Ε.

Αβίας του Δήμου Δυτικής Μάνης,

 Δίκτυο μεταφοράς πόσιμου ύδατος από τη θέση υδροληψίας “Πολύ Ποτάμι”

για την ύδρευση των Κοινοτήτων Τσερίων, Εξωχωρίου και Προαστίου.

3.  Στην  περίπτωση  που  ο  συνολικός  προϋπολογισμός  της  αίτησης  είναι

μεγαλύτερος  του ποσού χρηματοδότησης από το  Πρόγραμμα ή ο δικαιούχος

πρόκειται  να συμβάλλει με ίδιους πόρους στην υλοποίηση της προτεινόμενης

πράξης  (π.χ.  μη  επιλέξιμος  προϋπολογισμός),  τη  διαφορά  θα  τη  καλύψει  ο

Δικαιούχος ήτοι ο Δήμος Δυτικής Μάνης,

4.  Εγκρίνει της Έκθεσης Σκοπιμότητας υποβολής πρότασης χρηματοδότησης των

ανωτέρω μελετών.

 

Η απόφαση αυτή έλαβε αύξοντα αριθμό  73/2021.

Γι αυτό συντάχθηκε το παρόν πρακτικό και υπογράφεται ως ακολούθως :

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΑ ΜΕΛΗ

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΓΙΑΝΝΗΜΑΡΑΣ ΒΑΒΑΡΟΥΤΣΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, Μέλος
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ΧΡΗΣΤΕΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, Μέλος  

ΚΙΣΚΗΡΑΣ ΧΡΙΣΤΟΣ, Μέλος

ΓΙΑΝΝΑΚΕΑΣ ΣΤΑΥΡΟΣ, Μέλος

ΜΠΑΣΑΚΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ, Μέλος

ΚΟΥΚΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ, Μέλος
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